



努力建设中华民族现代文明

习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话,强调担负起新的文化使命

A02

ICBC 中国工商银行

工成名就

——关注2023高考系列报道



“降噪静音” 让学子安心备考

中高考期间,我省生态环境部门针对性采取五大措施,严查噪声扰民

N海都记者 唐明亮

临近中高考,如何加强环境噪声监管,为学子静心备考、应考提供良好的环境是重中之重。昨日,记者从省生态环境厅获悉,为扎实做好今年中高考期间禁噪控噪工作,我省生态环境部门前期已专门针对中、高考期间的

噪声问题进行了调研,并针对性采取了五个方面措施。

针对辖区内考点及考场周边噪声污染扰民情况,我省生态环境部门按照环境监管网格化管理要求,对噪声源进行全面摸排,精准找出噪声扰民问题症结所在,并对排查发现的各类噪声污染问题清单、建台

账,明确责任部门、整治要求和整改时限。

同时,在“静夜守护”噪声污染整治成果和经验的基础上,强化执法监管,对影响考生学习、考试的噪声排放单位或个人,责令其立即停止产生噪声的生产、经营和施工行为,对违法违规行为,依法依规进行查处。

建立健全生态环境信访投诉24小时值班制度,保持信访举报渠道畅通,严格落实“四个第一时间”的要求(即第一时间平台点击办理群众投诉,原则上时限不超过12小时;第一时间与群众沟通,在点击办理的同时,对属于生态环境部门职责的告知受理情况,对非生

态环境部门职责的告知正确投诉渠道;第一时间现场核查,原则上24小时内对属于生态环境部门职责的投诉组织现场核查,并告知投诉人处理情况;第一时间与相关部门联动,对非生态环境部门职责的及时告知有权处理部门,协调做好化解工作),确保人民群众投诉的噪

声污染问题能够得到及时响应和有效快速解决。

此外,按照省招委会成员单位职责分工及“静夜守护”部门协作机制,加强与公安、住建、城市管理、交通运输、教育、文旅等部门的协作联动,为广大考生创造“降噪静音”的学习、考试环境,为中高考提供“绿色”护航。

□相关新闻

夜查噪声 鼓楼区一工地被罚两万元

6月1日晚,福州鼓楼区生态环境局联合公安、城管等部门开展联合执法行动,当场查获一起违规超时施工案

N海都记者 毛朝青 文/图

6月1日晚,福州市鼓楼区生态环境局联合鼓楼公安分局、文体旅局、城管局开展中高考期间噪声污染防治专项联合执法行动,督促辖区娱乐场所和工地严格落实《关于加强中、高考期间噪声污染监督管理的通知》的要求,做好各项噪声污染防治措施。娱乐场所要加强现场管理,严格控制音乐音量和经营过程中产生的车辆、人为喧闹等各类社会生活噪声,工地夜间10点后不得违规超时施工。



地铁滨海快线东门站违规超时施工,联合执法人员现场取证

KTV空调外机噪声大,责令当场整改

20:45,记者跟随执法人员来到过洋埕路的融湾澜玥工地,5月底该工地因夜间施工噪声被鼓楼区生态环境局约谈,要求中高考期间晚上9点前必须停止施工。当晚检查现场,工地大门紧闭,工地内未见施工人员作业。

随后联合执法人员又来到金泉路新天地KTV,发现该场所空调外机噪声较大,经监测噪声值为64.7分贝(该区域噪声标准值昼间为60分贝,夜间为50分贝)。执法人员当场要求该场所立即对空调外机噪声超标排放的违法行为进行整改。

21:16,执法人员检查了六一北路256号,检查了SAGA玛莎莉酒吧、帝歌会娱乐城、天池乐俱乐部,场所周边未发现音乐噪声和其他社会生活噪声。其中一家娱乐场所的“娱乐经营许可证”有效期届满而未重新办理,鼓楼区文体旅局拟对该违法行

为立案调查。

21:55,执法人员来到东大路和天下至尊会,该场所去年开业以来因噪声防治不到位被周边群众投诉,后在鼓楼区生态环境局指导下对消防门、走廊过道等处进行了隔声降噪整改,消除了噪声污染。



新天地KTV,发现该场所空调外机噪声较大

夜间10点后仍施工,工地被罚2万元

22:10,执法人员接生态环境四级网格员线索,报告地铁滨海快线东门站正在违规超时施工。联合执法人员马上赶赴现场调查,发现工地还在进行绑扎钢筋作业,执法人员当场予以制止,工地工人认识到错误后马上让工人休息下班,鼓楼区城管局拟对施工单位立案调查,对该工地开了2万元的处罚单。

22:35,联合执法队来到省府路1号的梦田starLIVE,现场分发了《关于加强中、高考期间噪声污染监督管理的通知》,对中高考噪声严管进行了宣传,要求该场所做好车

辆和人员撤场时的疏导工作,避免喇叭及人为噪声扰民。

据了解,今年从5月23日0时至6月9日18时期间和6月17日0时至6月26日18时期间为中高考噪声严管期,严管期间福州市生态环境局停止夜(午)间施工的审批(抢险、抢修除外)。在6月7、8、9日和6月24、25、26日高考和中考考前半小时至考试完毕前,全市各考场周边150米范围内禁止产生噪声超标的生产、经营等活动;500米范围内禁止一切施工作业;禁止鸣喇叭、吹号、广播、燃放鞭炮、装修等活动。